SCENARIUSZ ZAJĘĆ WCZESNEGO WSPOMAGANIA ROZWOJU
Opracowanie: Natalia Mikos

Odbiorcy: Dziecko w wieku ok. 4 lat z mózgowym porażeniem dziecięcym oraz deficytem uwagi.

Rozwijane kompetencje:
· Porozumiewanie się w języku ojczystym:
· Kształtowanie gotowości do nauki pisania i czytania.
· Matematyczne i podstawowe kompetencje naukowo-techniczne:
· Wspomaganie rozwoju intelektualnego,
· Wykonywanie instrukcji.
· Umiejętność uczenia się:
· Świadomość,

· Uczenie się ukierunkowane na osiągnięcie celu,

· Przygotowanie do różnych form nauki,

· Wspieranie samodzielności.
· Kompetencje społeczne i obywatelskie:
· Wzbudzanie ciekawości otoczeniem.

· Świadomość i ekspresja kulturalna:
· Wychowanie przez sztukę.
Cele ogólne:

· Kształtowanie poprawnej pozycji siedzącej.
· Kształtowanie prawidłowego chwytu.
· Doskonalenie znajomości kolorów.

· Doskonalenie słownictwa dziecka.
Cele operacyjne:

· Wie, jaka jest prawidłowa pozycja siedząca.

· Zna podstawowe kolory.
· Potrafi nazwać kolory: żółty, czerwony, niebieski, zielony.

· Potrafi chwytać piłki oraz mniejsze elementy.

· Potrafi trafić piłką do kubełka, doskonali precyzję ruchów.

· Potrafi samodzielnie lub z pomocą podnieść elementy z podłogi.
· Wykonuje polecenia.

· Słucha wypowiedzi osoby dorosłej.
Metody: Elementy Metody Petö 
Formy: Indywidualna
Pomoce dydaktyczne:

-bańki, plastikowe kubełki x2, kolorowe, małe piłki (żółta, niebieska, czerwona, zielona)

-zabawka żółw

-drewniane układanki x2, puzzle

-basen z kulkami
PRZEBIEG ZAJĘĆ

I. Powitanie
Terapeuta wita się z dzieckiem. Pomaga mu usiąść przy stoliku dopasowanym do wzrostu. Bierze dmuchaną piłkę, którą podaje dziecku, a ono ją odrzuca do terapeuty.
II. Zajęcia właściwe:
Zadanie 1.

Terapeuta pokazuje dziecku kolorowe piłeczki, mówiąc: … (Imię dziecka), wiesz, jaki to kolor? To jest … (nazywa kolor). Powtórzysz po mnie? Następnie prosi dziecko, aby wrzucało odpowiednie piłki do plastikowego kubełka.
Zadanie 2.

Terapeuta kładzie po jednej piłce przed dzieckiem. Jego zadaniem jest schylenie się na krześle, podniesienie piłki i wrzucenie jej do kubełka (w razie potrzeby należy asekurować dziecko, stabilizować i poprawiać pozycję).
Zadanie 3.

Terapeuta kładzie kubełek z kolorowymi piłkami przed dzieckiem, po czym prosi: 

Weź piłkę (kolor) i wrzuć ją do drugiego kubełka. Robi tak ze wszystkimi piłkami, które są w kubełku. (W razie trudności, terapeuta ma przygotowane duże kapsle, w kolorach odpowiadających kolorom piłek, które pokazuje dziecku i mówi: To jest … (kolor). Podaj taki sam.
Zadanie 4.

Terapeuta bierze bańki. Raz dmucha terapeuta - zadaniem dziecka jest łapanie baniek. Następnym razem bańki dmucha dziecko.

Zadanie 5.

Terapeuta daje dziecku układankę. Zadaniem dziecka jest wyjęcie postaci wraz z ich nazwaniem oraz ponowne włożenie na odpowiednie miejsca.

Zadanie 6.

Terapeuta daje dziecku drewnianą układankę, prosi dziecko o nazwanie wszystkich elementów. Następnie mówi: Wyjmij samochód, wyjmij piłkę itp. Po wyjęciu wszystkich elementów prosi o ich włożenie w ten sam sposób: Włóż domek, włóż kaczkę.
Zadanie 7.

Terapeuta pomaga dziecku przejść do basenu z kulkami. W basenie dziecko szuka ukrytej zabawki, która wydaje dźwięk. Następnie wrzuca kulki do kubełka, który jest podstawiany z różnych stron. Następnie terapeuta bierze zabawkę żółwia. Dziecko naciska przyciski, robiąc to raz prawą, raz lewą ręką.
III. Pożegnanie

Terapeuta dziękuje dziecku za wspólną pracę.
